



同学：好久不见 甚是想念

现场直击我市初三高一高二学生返校复学首日

□记者 刘华志 王珂 文/图

按照省市统一安排,周口市初三学生4月20日返校复学。与此同时,周口市非高中毕业年级、中职2020年参加对口升学年级学生全面复学。为了这次重逢,学校和老师经过多次设计,反复演练,只是为了让学生平平安安上下学,给他们提供一个安全的学习环境。

在这个特别的日子里,学生将怎样上下学?他们如何在学校学习生活?又会迎来怎样的“第一课”?快跟着记者一起,去感受这个不同于以往的复学日。

●入校:精心部署 错时入校

4月20日6时50分,记者在周口四中门口看到,学生们在家长的陪伴下陆续赶来,按照学校提前下发的入校流程,在校门口间隔一米距离有序排队。然后,他们按规定依次递交健康承诺表后,在值班教师的引导下,通过大门两侧设置的体温测试通道入校,每个通道处都有工作人员负责引导学生、喷洒消毒液。

为了加强疫情防控,防止聚集,该校要求初三年级学生错时入校,按班级、分批次、分时段入校。为避免学生扎堆,从6时50分开始,每隔10分钟进入4个班级的学生,确保学生安全、有序、快速入校。

周口四中所处位置交通情况比较复杂,学校对面是周口二高,东侧不远处是周口市中心医院。记者在现场看到,该校在上级部门和多个单位的通力配合下,专门为学生设置了一个上下学通道,确保学生安全、有序出入学校。

在周口十九中,记者看到,一大早,该校全体教职员就已准备就绪,分别在校门口和教室内等候初三学子的到来。据了解,复学首日,该校安排了60余名教师在校门口维持秩序,此时的他们既是安全员又是防疫员。

为确保学生安全、有序、快速地入校入班,该校把九年级每个班级的学生分为a、b两个班级。a班和b班的学生按照学校的统一安排,

分时段、经测温通道进入相应的班级。

据了解,该校这套测温设备精度高、测温速度快,每分钟可对近百人进行多点测温。记者在现场看到,当学生经过测温通道时,学生的体温就会自动在通道上方显示出来。

周口四中、周口十九中作为中心城区规模较大的两所学校,学生均是走读生,学生复学后的防疫安全面临更多挑战。对此,两校均采取“两点一线”措施,即从学校到家,由家长负责,确保学生上下学路上不停留。此外,经多方筹措,两校在开学前已提前购置了大量防疫物资,以便学生在校内做到有效防护。

希望家长积极配合学校的工作,严格按照防疫流程,执行入学和放学规定,携手为学生编织一张安全网。”周口十九中副校长曹东胜建议道。

“行至六一路与交通大道交叉口时,就感受到了全社会对学生复学所作的贡献。看到学校防控措施到位,家长的顾虑也打消了,感谢老师和学校的付出,辛苦啦。”采访中,市民王先生还呼吁,为确保学生安全、有序、快速地入学和放学,市民出行请尽量避开学校所在的道路。

●入班:再次测温 单人单桌

“好久不见,甚是想念。”当日8时,所有学生经过再次测温、消毒后,进班落座,周口十九中九(7)班班主任王俊涛第一时间表达了对学生的思念。

教室里,学生们单人单桌,他们自觉拿出课本诵读,紧张的学习气氛扑面而来。

王俊涛表示,复课后,原来的初三年级各班都被一分为二,分为a、b两个小班。a、b班教学由原学科老师授课,也就是说,原本一节课的教学内容,任课老师需要分别在a、b两个班讲授。虽然这样老师的工作量会加大,但是对学生的安全来说是最佳的选择。

“复学后,周口四中实行小班教学,每个班不超过35人,每个人前后左右间隔不低于1

米,每个人进入教室时需要测量体温。”周口四中副校长苏飞告诉记者,班级一分为二,教师的工作量成倍增加,但是,学校在前期做了大量的教学准备工作,合理安排初三年级的课程表,保证每个班、每节课都有老师进行现场教学和现场辅导。

●教学:“开学第一课”内容丰富

当日7时30分,周口十九中操场上,两个班的学生正在参加升旗仪式,按照防控要求,剩余的学生在教室里通过直播参加升旗仪式。

升旗仪式结束后,“开学第一课”如期开始:疫情防控、爱国主义、“最美逆行人”……课堂内容主题鲜明、目标明确、层层递进。

与此同时,在周口四中,学生们的桌子上人手一份《防疫知识手册》,他们正在聚精会神地观看省教育厅制作的“开学第一课”视频,学习疫情知识、防疫法规、防护指南等,为新学期学习生活开好头、起好步。

在这个特别的日子里,一堂堂生动的生命教育、信念教育、科学教育、道德教育和爱国主义教育,给了奋战中考的学子们以力量。

据了解,周口四中、周口十九中在“开学第一课”结束后,随即投入紧张的中考备考学习中。两校均表示:复学后,首先要做的就是精准分析、准确掌握每个孩子的真实学习情况,根据学生的个体差异,有针对性地制定各个学科的教学计划。

●课间:错时如厕 避免扎堆

回归校园后,除学习之外,学生日常应如何做好疫情防控呢?如厕、课间又有哪些新要求?在周口十九中,记者了解到,根据班级分布情况,同一楼层的班级错时有序如厕,前后保持1米间距,最大程度减少人员聚集。

下课后,周口十九中要求:不需要如厕的学生不准下座位走动,可以在自己的座位上做眼睛保健操或温习功课。



项城新华学校学生有序入校 记者 凡留威 摄



周口二高学生有序返校复课 记者 张洪涛 摄

